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Redovisning regionala 

områden 
 

Bilaga till Visions rapport  

AI – kollega eller konkurrent 
 

Bilagan innehåller ett urval av frågor och resultat från rapporten. Resultaten redovisas enligt 

EUs regionala indelning NUTS. 

  

Datum: 2025-02-20 
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NUTS-indelningen i Sverige   

(fr o m 2008-01-01)  
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Är det tillåtet att använda AI på din arbetsplats? 

 

  Procent N 

  Ja 
Ja, med vissa 
begränsningar Nej Vet ej   

Totalt 20,3% 19,8% 7,2% 52,7% 6801 

Stockholm 16,6% 19,2% 9,5% 54,6% 811 

Östra Mellansverige 21,1% 20,0% 7,2% 51,7% 1292 

Småland med öarna 21,0% 24,0% 6,7% 48,2% 713 

Sydsverige 15,6% 14,9% 8,8% 60,7% 1085 

Västsverige 27,9% 23,9% 3,8% 44,4% 1503 

Norra Mellansverige 15,1% 18,4% 8,9% 57,5% 683 

Mellersta Norrland 18,8% 14,3% 8,3% 58,6% 266 

Övre Norrland 18,5% 16,7% 8,3% 56,5% 448 

Har din arbetsgivare tagit fram riktlinjer som gäller 

AI på arbetsplatsen? 

 

  Procent N 

  Ja Nej Vet ej   

Totalt 7,8% 33,7% 58,5% 6765 

Stockholm 5,9% 41,0% 53,1% 808 

Östra Mellansverige 8,0% 34,3% 57,7% 1283 

Småland med öarna 9,3% 35,3% 55,4% 709 

Sydsverige 5,5% 34,5% 60,0% 1084 

Västsverige 10,4% 29,0% 60,5% 1493 

Norra Mellansverige 8,1% 30,9% 60,9% 676 

Mellersta Norrland 7,2% 29,4% 63,4% 265 

Övre Norrland 4,9% 36,7% 58,4% 447 
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Upplever du att ni har involverats i tillräcklig hög grad 

vid införandet/implementeringen av AI-verktyg som 

berör ditt arbete? 

 

  Procent N 

  Ja Nej 
Vet ej/Ingen 
uppfattning   

Totalt 26,8% 48,1% 25,0% 1222 

Stockholm 30,5% 42,9% 26,7% 105 

Östra Mellansverige 27,9% 48,3% 23,8% 240 

Småland med öarna 31,4% 47,1% 21,4% 140 

Sydsverige 29,6% 41,4% 29,0% 162 

Västsverige 23,2% 53,3% 23,5% 383 

Norra Mellansverige 25,3% 50,6% 24,1% 87 

Mellersta Norrland 20,4% 46,9% 32,7% 49 

Övre Norrland 28,6% 41,1% 30,4% 56 

Hur ofta använder du AI i ditt arbete? 

 

  Procent N 

  Aldrig 

Någon 
gång per 

år 

Någon 
gång i 

månaden 

Flera 
gånger i 
månaden Varje dag Vet ej   

Totalt 52,6% 11,5% 12,2% 8,6% 5,1% 9,9% 2713 

Stockholm 54,5% 12,5% 14,2% 8,7% 4,9% 5,2% 288 

Östra 
Mellansverige 55,1% 9,6% 12,5% 8,9% 4,3% 9,6% 530 

Småland med 
öarna 59,2% 9,3% 9,7% 8,4% 5,0% 8,4% 321 

Sydsverige 49,7% 13,6% 13,9% 7,0% 6,1% 9,7% 330 

Västsverige 48,2% 10,6% 12,3% 10,3% 6,1% 12,5% 770 

Norra 
Mellansverige 56,3% 13,5% 9,6% 5,2% 5,7% 9,6% 229 

Mellersta 
Norrland 55,7% 11,4% 8,0% 2,3% 5,7% 17,0% 88 

Övre 
Norrland 48,4% 17,2% 15,3% 11,5% 0,6% 7,0% 157 
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Skulle du vilja använda AI i ditt arbete mer än du gör 

idag? 

 

  Procent N 

  Ja Nej Vet ej   

Totalt 25,8% 26,8% 47,4% 6785 

Stockholm 31,0% 24,7% 44,3% 810 

Östra Mellansverige 23,3% 27,0% 49,7% 1289 

Småland med öarna 22,4% 30,4% 47,2% 710 

Sydsverige 25,3% 27,9% 46,7% 1081 

Västsverige 27,3% 25,7% 47,0% 1501 

Norra Mellansverige 23,8% 26,9% 49,3% 681 

Mellersta Norrland 22,6% 27,2% 50,2% 265 

Övre Norrland 30,1% 25,0% 44,9% 448 

Vad hindrar dig från att använda AI i ditt arbete mer 

än du gör idag?  

Följdfråga för dem som svarat ”ja” på frågan innan. 

 

  Procent N 

  
För 

krångligt 

Har 
inte 

tid att 
lära 
mig 

Otillräck-
lig 

kompe-
tens-

utveck-
ling 

Andra 
yrkes-

grupper 
priorit-

eras 

Jag är 
osäker 
på om 
det blir 
rätt/bra 
kvalitet 

Arbets-
givaren 

tillåter inte 
användning 

av AI i 
arbetet 

Annat, 
vad   

Totalt 2,8% 21,8% 44,8% 13,2% 23,3% 10,4% 19,7% 1736 

Stockholm 2,8% 19,7% 39,0% 8,8% 24,1% 18,1% 24,1% 249 

Östra 
Mellansverige 2,7% 15,3% 40,7% 15,9% 25,4% 12,5% 18,3% 295 

Småland med 
öarna 1,9% 21,5% 48,1% 14,6% 20,3% 8,2% 17,1% 158 

Sydsverige 2,6% 25,9% 47,4% 14,2% 24,5% 8,4% 20,1% 274 

Västsverige 3,5% 24,9% 46,4% 12,6% 22,7% 6,9% 17,0% 405 

Norra 
Mellansverige 3,1% 20,5% 49,1% 13,7% 20,5% 9,9% 19,9% 161 

Mellersta 
Norrland 0,0% 27,1% 42,4% 22,0% 22,0% 3,4% 20,3% 59 

Övre Norrland 3,7% 21,5% 45,9% 9,6% 24,4% 11,9% 24,4% 135 
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Tror du att AI kan/skulle kunna underlätta/förändra 

ditt arbete? När det gäller användning av arbetstid? 

 

  Procent N 

  Ja Nej Vet ej   

Totalt 54,6% 17,5% 27,9% 3243 

Stockholm 52,8% 17,8% 29,4% 415 

Östra Mellansverige 58,1% 17,8% 24,2% 596 

Småland med öarna 57,2% 18,0% 24,9% 334 

Sydsverige 48,4% 17,8% 33,7% 516 

Västsverige 55,1% 16,5% 28,4% 768 

Norra Mellansverige 53,2% 20,1% 26,8% 284 

Mellersta Norrland 52,6% 21,6% 25,9% 116 

Övre Norrland 61,2% 11,7% 27,1% 214 

Känner du oro för att förlora ditt jobb? 

 

  Procent N 

  

Ja, till 
största 

delen på 
grund av 

utvecklinge
n inom AI 

Ja, till 
största 

delen på 
grund av 
annat än 

utvecklinge
n inom AI 

Ja, ungefär 
lika mycket 
på grund av 
utvecklinge
n inom AI 
som annat Nej 

Vet 
ej   

Totalt 10,7% 3,8% 13,7% 65,9% 5,9% 7185 

Stockholm 11,2% 3,8% 13,8% 64,7% 6,5% 847 

Östra 
Mellansverige 8,8% 4,6% 13,3% 66,9% 6,4% 1371 

Småland med 
öarna 10,8% 3,4% 13,1% 66,2% 6,5% 757 

Sydsverige 8,8% 4,2% 13,2% 67,5% 6,3% 1145 

Västsverige 14,3% 2,9% 14,7% 62,3% 5,8% 1568 

Norra 
Mellansverige 11,8% 5,1% 13,6% 64,2% 5,3% 740 

Mellersta 
Norrland 9,1% 4,2% 14,3% 68,5% 3,8% 286 

Övre Norrland 7,9% 2,3% 12,5% 73,9% 3,4% 471 

 


